
Referat af mødet i forældrebestyrelsen for Distrikt Syd torsdag d. 27.02.2020  

Mødet blev afholdt i Skovhuset, afdeling Mosebo, Lundemosen 38, 2670 Greve.  

 

Til stede: 

Susan Pedersen (Distriktsleder), Louise B. Rasmussen (medarbejderrepræsentant), Sus Christensen 

(pædagogisk leder af Skovhuset), Susanne Bournonwille (Pædagogisk leder af Holmebo), Louise 

Solhøj, Tobias Haahr Kulmbach, Sara Kähler, Sofie Drotner Bang & Jon Sommer Nagel. 

 

1. Valg af referent:  

Jon skriver referat. 

 

2. Præsentation Skovhuset, afdeling Mosebo, herunder naturbussen  

Sus, der er pædagogisk leder af Skovhuset fortalte om de tre sammenlagte institutioner, herunder 

fordele ved sammenlægningen, den nye styrkede læreplan, evaluering i et børneperspektiv, 

læringsmiljøer, selvhjulpenhed, sprog og natur som den fælles røde tråd for institutionerne.  

 

3. Nyt fra Distrikt Syd: 

Susan orienterede: 

Vi er ved at evaluere den gamle læreplan: Hvordan kan forældrebestyrelsen inddrages i højere 

grad i den nye styrkede læreplan. Mere information følger.  

Ny direktør i Greve Kommune Jacob Tune. Der er i alt tre direktører i Greve Kommune. Endnu 

uklart hvem af de tre er får ansvar for børneområde.  

 

4. Børnerådsmøde:  

Næste møde afholdes torsdag den 5. marts 2020 kl. 19-21.  

Maiken, Tobias og Sara deltager.  

Referatet fra børnerådsmødet kommer på Greve Kommunes hjemmeside: 

https://www.greve.dk/politik/dagsordener-og-referater/andre-raadsmoeder/boerneraadets-moeder/    

 

5. Valg til bestyrelsen. Der skal være valg i 2. kvartal: 

https://www.greve.dk/politik/dagsordener-og-referater/andre-raadsmoeder/boerneraadets-moeder/


Valget til forældrebestyrelsen skal afholdes senest sidst i juni 2020. Vi sigter efter at afholde valget 

sidst i maj i god tid inden sommerferien, så flest muligt har mulighed for at deltage og så 

bestyrelsen kan konstituere sig inden sommerferien.  

Susan tjekker hvem der er på valg!  

En stemmeseddel vil blive hængt op i hvert barns garderobe, og der vil blive placeret en eller flere 

stemmeboks(-e) centralt i hver institution.     

Sara, Tobias og Jon udarbejder materiale i overskuelig form, der kort fortæller hvad det vil sige at 

være i forældrebestyrelsen (og hvad det ikke indebærer). Materialet vil blive printet ud og fungere 

som reklame for valget i de enkelte institutioner. Husk at gøre plads til valgplakater.   

 

6. Diskussion om vores forpligtigelser som forældrerepræsentanter overfor institutionerne 

Indbydelser til at deltage i ansættelsessamtaler sker ofte med kort varsel, og samtaler ligger i 

almindelig arbejdstid. Det gør det svært for os som forældrerepræsentanter at deltage i samtaler. 

Susan tager det med på næste ledermøde.  

Tobias problematiserer hvad vores rolle som forældrerepræsentanter egentlig er. Hvad kan de 

øvrige forældre bruge os til? Susanne påpeger at forældrerepræsentanten tager henvendelser op 

sammen med lederen af institutionen. Det er lederen der står med det overordnede ansvar og 

forældrerepræsentanten bør ikke hvirvles ind i personsager.  

Sara, Tobias og Jon laver punkter om forældrerepræsentanters rolle i forbindelse med 

valgmaterialet.  

Greve Kommune (Byrådet) har udarbejdet styrelsesvedtægter for forældrebestyrelsen: 

https://www.greve.dk/media/23545/styrelsesvedt%C3%A6gt_kommunale_distrikter_endeligdocx.

pdf . Følges disse styrelsesvedtægter? 

Susan tager justering af styrelsesvedtægterne op med Mette Harder (souschef i Greve Kommune). 

Der bør alligevel ske justering i forbindelse med den nye styrkede læreplan. 

Der bør desuden være billeder og kontaktinformation på forældrerepræsentanterne i 

institutionerne.  

https://www.greve.dk/media/23545/styrelsesvedt%C3%A6gt_kommunale_distrikter_endeligdocx.pdf
https://www.greve.dk/media/23545/styrelsesvedt%C3%A6gt_kommunale_distrikter_endeligdocx.pdf


7. Eventuelt: 

a. Dato for næste møde:  

Mandag d. 4. maj kl. 17-19 i Holmebo. 

 

b. Dagsorden for næste møde: 

Vi opfordrer hinanden til alle at bidrage til at gøre dagsordenen vedkommende og 

relevant.  

Susan foreslår at vi på næste møde diskuterer hvordan forældreinddragelse skal foregå. 

Forældreinddragelse er centralt i den nye styrkede læreplan. Vi undersøger muligheden 

for at invitere en konsulent ansat i Greve kommune for kort at gennemgang læreplanen 

med fokus på forældrespørgsmål. Efterfølgende er Katrine Kingo Ladegaard booket. 

 

 

c. Besparelser i forbindelse med udligningsreformen. 

Jon og Dorte Søgaard (formand for forældrebestyrelsen i Distrikt Nord) skriver et udkast til 

et bekymringssvar til Astrid Krag ift. de forventede besparelser.  

 


